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Významné dny v měsíci březnu
7. března 1850 se v Hodoníně narodil Tomáš Garyk Masaryk, filozof a soci-

olog, politik a první prezident ČSR. Zvolen byl 14. listopadu 1918, 14. prosin-
ce 1935 na úřad ze zdravotních důvodů rezignoval.

8. březen   Mezinárodní den žen

28. března 1592 se v Nivnici u Uherského Brodu narodil zakladatel no-
vodobé pedagogiky, kartograf, myslitel a spisovatel Jan Ámos Komenský. 
Zemřel 15. 11. 1670 v Nizozemí v Amsterdamu (335 let). Jeden z jeho vý-
roků: „Štěstěna bývá nestálá, přináší rozdílné případy, často smutné. A ty 
snáší trpělivý člověk, choulostivý, vzdychá, pláče a kvílí“. 

  28. březen   Den učitelů
Všem pedagogickým pracovníkům, učitelům a vychovatelům děkujeme 
za práci, kterou věnují vzdělávání a výchově našich dětí.
Do dalšího působení jim přejeme hodně zdraví, sil, trpělivosti a úspěch 
v práci i osobním životě.

Ing. Ivan Krupník, starosta města
Ing. Pavel Káňa, místostarosta 

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Velikonoce plné naděje, pokoje a radosti přejí 
všem spoluobčanům starosta města

a zastupitelstvo města.

Velikonoční čas přišel,
budiž z toho každý vesel.
Pochválen buď Pán,
přišel jsem já na pomlázku k vám.
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Vážení spoluobčané, 
v souladu s diskusí na 14. zasedání zastu-

pitelstva města dne 15. prosince 2004 jsem 
svým dopisem informoval zastupitele města 
o současném vývoji ve financování výstavby 

„Čistírny odpadních vod“. Dávám na vědo-
mí jeho plné znění:

Vážení členové zastupitelstva města,
dovolte mi, abych Vás tímto dopisem in-

formoval v souladu s diskusí na 14. zasedání 
ZM o současné situaci při financování ČOV.

Dne 1. února 2005 jsem se zúčastnil v Pra-
ze jednání u náměstka ministra životního pro-
středí Ing. Pavla Labounka, 4. února 2005 
jsem se zúčastnil jednání v Ostravě s porad-
cem pana náměstka ministra Ing. Pavlem Mr-
hačem.

Závěry z těchto jednání jsou následující:
1. Byla obecně deklarována snaha naší žá-

dosti vyhovět, ministr ŽP je připraven změnu 
rozhodnutí č. 00570311 o poskytnutí podpory 
ze SFŽP na akci „Kanalizace a ČOV, I. eta-
pa-1. část, Brušperk“ podepsat. V současné 
době jsou ale zdroje Státního fondu životního 
prostředí pro rok 2005 v debetu. Proto byla 
navržena a panem náměstkem akceptována 
varianta, že změnu rozhodnutí provede pan 
ministr až po zpracování analýzy hospodaření 
SFŽP, která právě probíhá a bude ukončena 
na přelomu února a března a změna financo-
vání stavby by se provedla počátkem roku 
2006, kdy SFŽP bude mít dostatek finančních 
zdrojů.

2. S ohledem na skutečnost, že dnešní fi-
nancování je v poměru 60% dotace, 20% 
půjčka a 20% vlastní zdroje, financování 
ČOV v roce 2005 by nemělo být ohroženo při 
splnění těchto podmínek:

2.1. Prodejní cena pro SmVaK (příloha č. 
III, dodatek č. 1 materiálu pro 14. ZM) zů-

stane ve výši 29 884 821 Kč (40% původních 
nákladů stavby a ostatní náklady, související 
s výstavbou ČOV – 1 650 tis. Kč – předběžně 
projednáno).

2.2. Město Brušperk musí překlenout nedo-
statek finančních zdrojů v roce 2005 úvěrem, 
na jehož splátky včetně úroků nám bude Sm-
VaK v souladu se smlouvou a jejím dodatkem 
plně přispívat (od roku 2006 do roku 2015 
částkou 1 488 tis. Kč ročně). Výše úvěru by 
činila cca 15 mil. Kč.

2.3. Město Brušperk musí překlenout chy-
bějící zdroje ve výši cca 5 mil. Kč, jejíž výše 
je dána ustanovením ve smlouvě o podpoře 
ze SFŽP. Je to desetiprocentní pozastávka 
z dotace, která bude doplacena po zkušeb-
ním provoze při splnění cílových parametrů 
ČOV. Navrhuji řešit kontokorentním úvěrem 
ve výši 5 000 tis. Kč – předběžně projednáno 
s ČSOB a Reiffeisen bank.

2.4. Případné další náklady související ze-
jména s vybudováním kanalizačních přípojek 
řešit z vlastních investičních zdrojů v průbě-
hu roku 2005 a 2006. 

Všechny důležité body, které spadají do 
kompetence ZM budou řádně projednány. 
Jedná se zejména o případné dodatky smluv 
se SFŽP, ŽS Brno, SmVaK Ostrava a o přije-
tí klasického či kontokorentního úvěru. Před-
pokládaný termín konání zastupitelstva města 
zůstává 30. března 2005.

S pozdravem Ing. Ivan Krupník, starosta

Na své 34. a 35. schůzi rada 
města mimo jiné:
Schválila:
- Smlouvu o dílo s firmou DIGIS, spol. 

s r. o., IČ 19012276, Gen. Sochora 6176, 
708 00 Ostrava - Poruba na GIS města 
Brušperk na rok 2005 v rozsahu činností dle 

Informace z radnice
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předlohy č. 6/A1 za cenu Kč 55 930,- vč. 
DPH a zmocňuje starostu k podpisu smlouvy.

- Smlouvu o poskytování prací a služeb č. 1/
2005 s Jaroslavem Kunzem, IČ 43551858, 
Dr. Martínka 201, 739 44 Brušperk na sprá-
vu www oficiálních stránek města a zmocňuje 
starostu k podpisu smlouvy.

- Mandátní smlouvu č. 101/2005 s firmou 
Unitender, s. r. o., IČ 25394495, Jurečko-
va 16, 702 00 Ostrava 2 na výkon zadavatel-
ských činností na veřejné zakázce na dodávku 
stavebních prací akce „Rekonstrukce a pří-
stavba ZŠ V. Martínka v Brušperku“ za cenu 
Kč 40 460,- vč. DPH. Současně zmocňuje 
starostu k podpisu smlouvy.

- Smlouvu o dílo na zpracování rozpočtu 
k projektu „Inženýrské sítě v lokalitě Pastev-
ník“ s Ing. arch. Kotupasem, IČ 12468169, 
Dr. Maye 3, 709 00 Ostrava 9 za cenu Kč 
11 500,- bez DPH. Současně zmocňuje sta-
rostu k podpisu smlouvy.

- Rozšíření Organizačního řádu Městského 
úřadu Brušperk o jednoho pracovníka v děl-
nických profesích od 1. 3. 2005.

- Úpravy platů ředitele ZŠ V. Martínka, ře-
ditelky Mateřské školy Brušperk, ředitelky 
Domova důchodců Ondráš Brušperk a vedou-
cí Městské knihovny Brušperk od 1. 1. 2005 
v souvislosti s novelou Nařízení vlády ČR čís. 
697/2004 Sb.

- Služební cestu starosty do Prahy na Minis-
terstvo životního prostředí za účelem projed-
nání žádosti na změnu struktury financování 
stavby kanalizace a ČOV. 

- Dodatek ke smlouvě o dílo na provádění 
lesnických činností s firmou DVOŘÁK LE-
SY, SADY, ZAHRADY, s. r. o., Ostrava 
-Petřkovice, Jahodová 782, IČ 26825261, kte-
rým se mění místo odběru dřevní hmoty ze 
současného místa tzv. „překladiště“ na nové 
místo odběru tzv. „Na pařezu“. Ostatní pod-
mínky smlouvy se nemění. Současně zmocňu-
je starostu k podpisu dodatku.

- Dodatek č. 2 ke smlouvě WEB 2004/01 na 
služby www aplikací městské knihovny s fir-

mou RO FINANCE, s. r. o., Fryčovická 121, 
Brušperk, IČ 25897209, který řeší platební 
kalendář pro rok 2005. Současně zmocňuje 
starostu k podpisu dodatku. 

Rozhodla:
- O prominutí platby nájemného objektu 

– šaten na travnatém hřišti na k. ú. Brušperk 
(dle smlouvy o nájmu nebytových prostor 
ze dne 15. 4. 1996, č.j. 51/102/96/Šp.) SK 
Brušperk ve výši Kč 1000,-, přičemž tyto fi-
nanční prostředky budou účelově použity na 
rozvoj mládežnického fotbalu.

- O poskytnutí zálohy dotace na činnost 
Sportovního klubu Brušperk ve výši Kč 
40 000,- a Tělocvičné jednotě Sokol Brušperk 
ve výši Kč 30 000,-.

- O přímém zadání zakázky firmě Unitender, 
s. r. o., IČ 25394495, Jurečkova 16, 702 00 
Ostrava 2 na výkon zadavatelských činností 
na podlimitní veřejnou zakázku „Rekonstruk-
ce a přístavba ZŠ V. Martínka v Brušperku“ 
za cenu Kč 40 460,- vč. DPH. 

- O přímém zadání zakázky Ing. arch. Šo-
novskému, IČ 12658391, Teslova 2, 702 00 
Ostrava 1 na zpracování „Výkaz výměr“ 
k projektu „Rekonstrukce a přístavba ZŠ 
V. Martínka“.

- O přímém zadání zakázky Ing. arch. Ko-
tupasovi, IČ 12468169, Dr. Maye 3, 709 00 
Ostrava 9 na zpracování rozpočtu k projek-
tu „Inženýrské sítě v lokalitě Pastevník“ za 
smluvní cenu.

Ukládá:
- Odstranit plechovou boudu u dopravního 

hřiště.
- Zpracovat plán odpadového hospodářství 

města na rok 2005 na základě množství vytří-
děného nebezpečného odpadu.

- Provést kontrolu dětských hřišť v majet-
ku města dle ČSN-EN 1176 a ČSN-EN 1177 
a zavést pravidelné prokazatelné kontroly 
těchto zařízení.

Stanoví:
- Výše měsíčních úhrad obyvatel příspěv-

kové organizace Domov důchodců Ondráš, 
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které vyplývají z novelizace vyhlášky MPSV 
č. 82/1993 Sb., o úhradách za pobyt v zaříze-
ních sociální péče, ve znění pozdějších před-
pisů od 1. 2. 2005 takto:

- jednolůžkový pokoj Kč 6 912,-
- dvoulůžkový pokoj Kč 6 405,-
- třílůžkový pokoj Kč 6 054,-.

- Výši poplatku za povolenku k parkování 
na náměstí J. Á. Komenského za osobní mo-
torové vozidlo bez přívěsu na Kč 600,- Kč/
rok (resp. Kč 50,-/měsíc).

Projednala:
- Zřízení informačního panelu ve vitríně in-

formačního centra, který bude sloužit ke zve-
řejnění názorů občanů na dění ve městě.

- Informace velitele oddělení Policie ČR 
v Brušperku o bezpečnosti a o dopravní situ-
aci na náměstí.

Informace odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí
Počet obyvatel, jeho složení a pohyb oby-

vatel během roku 2004:
Naše město mělo k 31. 12. 2004 celkem 

3666 obyvatel, což je o 38 obyvatel více než 
v minulém roce. Věkový průměr našich oby-
vatel byl 39,88. Z celkového počtu bylo 1775 
mužů, průměrný věk 38,43 a 1891 žen, prů-
měrný věk 41,24. Nejstarší občankou je paní 
Marie Zezulková, obyvatelka Domova dů-
chodců Ondráš, která v březnu oslaví 97 let.

V roce 2004 se narodilo celkem 40 dětí, 
z toho 21 děvčat a 19 chlapců, zemřelo cel-
kem 48 občanů, 17 mužů a 31 žen. Do na-
šeho města se v loňském roce přihlásilo 89 
nových občanů a odhlásilo se 43 občanů.

V loňském roce bylo uzavřeno celkem 16 
sňatků, z toho 13 sňatků bylo uzavřeno v ob-
řadní síni na radnici a 3 církevní sňatky byly 
uzavřeny v kostele sv. Jiří.

Zlatou svatbu, padesát let společného ži-
vota, oslavilo celkem 6 manželských dvojic 
a jedna manželská dvojice oslavila dokonce 

platinovou svatbu, 65 let společného života.
Během roku se v obřadní síni uskutečnilo 

třikrát vítání nových občánků. Děkujeme ve-
dení lékárny U Matky Boží, která stále ob-
darovává naše občánky balíčky, které jsou 
jako pozornost lékárny předávány rodičům 
na vítání.

K pracovní činnosti odboru financí, majet-
ku a vnitřních věcí patří i činnost na úseku 
matriky. Matriční úřad Brušperk vykonává 
matriční činnost jak pro naše město, tak pro 
obec Krmelín. Na matrice občané podávají 
žádosti o vydání nových občanských průkazů, 
cestovních pasů, zapsání dětí do občanského 
průkazu nebo cestovního dokladu, podávají 
žádosti o vydání osvědčení o státním občan-
ství a matrika provádí ověřování fotokopií 
a ověřování podpisů. V loňském roce bylo 
provedeno celkem 863 ověření, bylo podá-
no 871 žádostí o vydání občanských průkazů 
a 725 žádostí o vydání cestovních pasů. Dále 
bylo na matrice podáno a ověřeno 282 žádostí 
o výpis z rejstříku trestů.

Rovněž činnost komise k projednávání pře-
stupků města Brušperk patří do působnosti 
odboru. Komise pracuje ve tříčlenném slože-
ní a projednává přestupky na úseku veřejného 
pořádku, přestupky proti pořádku v územní 
samosprávě, proti občanskému soužití a pro-
ti majetku dle zákona o přestupcích. Komisi 
k projednávání přestupků došlo v loňském 
roce 52 přestupkových věcí k vyřízení. Odlo-
ženo bylo 24 přestupkových věcí, 2 oznámení 
o přestupku byla postoupena jinam a 26 pře-
stupků komise projednala. Komise projednala 
12 přestupků proti občanskému soužití, 9 pře-
stupků proti majetku, 2 přestupky proti ve-
řejnému pořádku a 3 přestupky proti pořádku 
v územní samosprávě. Komise uložila za tyto 
přestupky celkem 13 pokut v celkové výši Kč 
4 300,-, 7 napomenutí a v 6 případech bylo 
přestupkové řízení zastaveno.

Pokud se koná ústní jednání komise je obvi-
něnému, který je uznán vinným z přestupku, 
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uložena povinnost nahradit státu náklady ří-
zení spojené s projednáváním přestupku. Ná-
klady řízení se hradí paušální částkou, která 
je stanovena vyhláškou ministerstva vnitra 
č. 340/2003 od 1. listopadu 2003, ve výši 
Kč 1000,-. Pokud je přestupek projednáván 
v příkazním řízení, nelze obviněnému uložit 
povinnost nahradit náklady řízení.

Eva Hankusová, matrikářka

Upozornění občanům
Dlouho očekávaná zima se dostavila a při-

nesla našemu městu pořádnou sněhovou na-
dílku. S ní radosti i starosti. Radosti dětem 
a lyžařům, starosti silničářům, motoristům, 
majitelům domů a těm, kteří provádějí údržbu 
místních komunikací. Všechny byly ošetřeny, 
rozhrnuty pluhem, na svazích a v zatáčkách 
posypány. Sníh byl odstraněn z chodníků. 
Přesto je potřeba, aby všichni občané, majite-
lé domů udržovali jejich bezpečnou schůdnost 
(viz. Zákon 13/1997 Sb. ve znění pozdějších 
předpisů § 27, odst. 4: Vlastník nemovitosti, 
která v zastavěném území obce hraničí se sil-
nicí nebo s místní komunikací, odpovídá za 
škody, jejichž příčinou byla závada ve schůd-
nosti na přilehlém chodníku, která vznikla 
znečištěním, náledím nebo sněhem, pokud 
neprokáže, že nebylo v mezích jeho možnos-
tí tuto závadu odstranit; u závady způsobené 
povětrnostními situacemi a jejich důsledky 
takovou závadu zmírnit.)

Upozorňujeme, aby při jejich údržbě nehá-
zeli sníh na vozovky, ale na jejich okraje ne-
bo do příkopů a nezpůsobovali tak problémy 
při jejich dalším ošetřování, řidičům při jízdě 
a chodcům při procházení. Všechny chodce 
nabádáme k opatrné chůzi a řidiče k opatrné 
jízdě ve městě i na silnicích. Ve městě už do-
šlo k několika dopravním nehodám. Při par-
kování na místních komunikacích je potřeba, 
aby řidiči odstavili svá vozidla tak, aby byly 
vozovky bezpečně průjezdné.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Parkování ve městě
Upozorňujeme naše občany, kteří pravi-

delně parkují na parkovištích na Náměstí 
J. A. Komenského na možnost zakoupení si 
roční či měsíční permanentky na parkování. 
Cena roční permanentky činí Kč 600,-, mě-
síční Kč 50,-. Permanentky lze zakoupit na 
MěÚ Brušperk, kancelář č. 108. Pro její vy-
stavení je nutno uvést SPZ, typ a barvu au-
tomobilu.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Majitelům psů
MěÚ Brušperk upozorňuje všechny majite-

le psů, že dle „Obecně závazné vyhlášky č. 5/
2003 o místních poplatcích“ končí termín pro 
uhrazení poplatku dne 31. 3. 2005. Poplatek 
ze psů platí fyzická a právnická osoba, která 
je držitelem psa staršího 3 měsíců a má trva-
lé bydliště nebo sídlo na území města. Upo-
zorňujeme poplatníky, že dle článku 8 výše 
citované vyhlášky lze včas nezaplacené nebo 
nesprávně zaplacené poplatky zvýšit plateb-
ním výměrem až na trojnásobek. 

Výše poplatku činí za psa chovaného v ro-
dinném domě a u nebytového prostoru Kč 
168,-, za druhého a každého dalšího psa Kč 
240,-. Za psa chovaného v rodinném domě 
a u nebytového prostoru, kde držitel je po-
živatel invalidního, starobního a vdovského 
nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jedi-
ným zdrojem příjmu, nebo poživatel sirotčího 
důchodu, činí sazba poplatku za jednoho psa 
Kč 84,-, za druhého a každého dalšího psa 
Kč 120,-. Za psa chovaného v nájemním do-
mě činí sazba poplatku Kč 528,-, za druhého 
a každého dalšího psa Kč 780,-. Za psa cho-
vaného v nájemním domě, kde držitel psa je 
poživatel invalidního, starobního, vdovského 
nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jedi-
ným zdrojem příjmu, nebo poživatel sirotčího 
důchodu, činí sazba poplatku za jednoho psa 
Kč 192,-, za druhého a každého dalšího psa 
Kč 288,-.
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Poplatek lze vyrovnat osobně na MěÚ 
Brušperk, kancelář č. 108, případně uhradit 
na bankovní účet MěÚ č. 19-95126764/0600, 
jako variabilní symbol uveďte číslo popisné 
Vašeho domu. 

Protože se stále množí stížnosti na volně 
pobíhající psy, vyzýváme všechny majitele, 
aby si svá zvířata řádně zabezpečili a předešli 
tak nepříjemnostem v případě odchytu. Dále 
zdůrazňujeme, že držitelé psů jsou povinni 
dle výše citované vyhlášky zajistit, aby psi 
nosili známku na obojku z důvodu usnadnění 
identifikace volně pobíhajícího zvířete. U této 
příležitosti upozorňujeme na platnost „Obecně 
závazné vyhlášky č. 2/2003 o zákazu volného 
pobíhání psů“, kde je mimo jiné stanoveno: 

„Volné pobíhání psů se na veřejných prostran-
stvích města zakazuje. Osoba mající psa na 
veřejném prostranství je povinna mít jej na 
vodítku a s ohledem na okolnosti a povahu 
psa jej také zajistit pevným náhubkem. Pustit 
psa z vodítka lze jen za předpokladu, že je 
spolehlivě ovládán povely a je opatřen náhub-
kem. Majitelé nemovitostí, kde jsou chováni 
psi, jsou povinni zabezpečit tyto budovy a po-
zemky tak, aby bylo účinně zabráněno tam 
chovaným psům tyto nemovitosti opustit.“

Dále poukazujeme na platnost OZV č. 3/
1993 o čistotě, ochraně zeleně a veřejného 
pořádku ve městě. V článku 2 této vyhlášky 
je uvedeno: „V zájmu zdraví, bezpečnosti 
všech občanů a zlepšení životního prostředí 
města je zakázáno znečišťovat jakýmkoliv 
způsobem veřejná prostranství. Zejména je 
na veřejném prostranství zakázáno nechat po-
bíhat volně psy a jiná zvířata a nechat je jimi 
znečišťovat.“ V této souvislosti upozorňuje-
me všechny majitelé psů, že si lze na MěÚ 
Brušperk v kanceláři č. 108 vyzvednout sáč-
ky na psí exkrementy.

Porušením výše citovaných obecně závaz-
ných vyhlášek se občan dopouští přestupku 
proti pořádku v územní samosprávě dle § 46 
zák. č. 200/1990 Sb. o přestupcích ve znění 

pozdějších předpisů. Za tyto přestupky lze 
uložit pokutu až do výše Kč 30 000,-.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Výplata dávek státní sociální 
podpory
Odbor státní sociální podpory Úřadu prá-

ce ve Frýdku-Místku podává tímto informaci 
a vysvětlení k termínům výplat dávek státní 
sociální podpory, tj. přídavků na děti, rodi-
čovského příspěvku , sociálního příplatku, 
příspěvku na bydlení atd.

Závazný termín výplaty dávek státní sociál-
ní podpory je stanoven zákonem č. 117/95 Sb. 
v platném znění a ve smyslu tohoto zákona 
se dávky vyplácejí vždy po uplynutí kalendář-
ního měsíce, za který náleží, nejpozději do 
konce následujícího kalendářního měsíce. 

Z provozních a ekonomických důvodů lze 
nyní provádět pouze jeden hromadný výpočet 
všech dávek za dané měsíční období (v minu-
losti bylo prováděno ve dvou fázích).

Jednorázové zpracování všech výplat, vč. 
dávek ze vzdálených kontaktních míst, je 
technicky i časově velmi náročné, protože na 
ně navazují další procesy převodů výplat na 
bankovní účty a poštovní poukázky.

Výplata dávek státní sociální podpory bu-
de v I. pololetí 2005 probíhat v rozmezí od 
11. do 15. dne v měsíci. Tyto termíny jsou 
v souladu se zákonem o státní sociální pod-
poře a jsou důsledkem technických, organi-
začních a ekonomických podmínek. Konkrét-
ní výplatní dny v jednotlivých kalendářních 
měsících budou upřesněny a zveřejněny po-
čátkem měsíce na pracovištích a kontaktních 
místech státní sociální podpory.

Občané, kteří mají na výplatu dávek státní 
sociální podpory navázány různé platby, např. 
trvalým příkazem z běžných účtů, nechť vez-
mou změnu termínů výplat na vědomí.

O termínech výplat dávek v dalším období 
budou občané včas informováni.
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Termíny svozu plastů 
v březnu:
v pátek 4. 3. 2005 na ulici Antonínov, 

Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, No-
vosady, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, 
Skalka.

v pátek 11. 3. 2005 na ulici Dráhy, Hřbi-
tovní, J. A. Komenského, K Náměstí, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Sv. Floriána, Souke-
nická, Valy, Zádvoří.

Svoz komunálního odpadu
MODRÁ ZNÁMKA
Středa 9. 3. a 23. 3. 2005
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

ŽLUTÁ ZNÁMKA
Středa 2. 3. a 16. 3. 2005
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci březnu tito naši občané:
Marie Zezulková 97 let
Marie Krejčí  92 let
Anežka Dvorská 91 let
Františka Šoltysová 90 let
Alžběta Matulová 88 let
Rudolf Ranocha 88 let
Anděla Nevludová 84 let
Jarmila Rojíčková 84 let
Milada Tylečková 84 let 
Božena Nesitová 83 let
Marie Parmová 83 let
Josef Muras  82 let
Jiřina Slováčková 82 let
Józef Juroszek 81 let
Květoslava Cveková 80 let

Město Brušperk, Městský 
úřad Brušperk a Sociální 
a zdravotní komise rady 
města Brušperk přejí všem 
jubilantům do dalších let 
pevné zdraví, spokojenost 
a životní pohodu.

Redakční rada dostala k uveřejnění dva 
velmi pěkné články. Oba pisatelé v nich 
vyslovili svůj pohled na výstavbu nové 
haly při ZŠ. Byly rozdílné. Oba jsou 
vystaveny k přečtení ve vývěsní skříňce 
v informačním centru pod podloubím. 
Věříme, že příspěvků a názorů na jaké-
koliv dění ve městě bude více, proto je 
neotiskujeme. 

Rozhodnutí Redakční rady:
4 proti, 1 pro zveřejnění a 1 nepřítomen.

Bezplatná právní poradna
 pro občany Brušperka je v zasedací míst-

nosti městského úřadu v úterý 8. 3. a 22. 3. 
2005 od 15.00 do 17.00 hodin.

Vzpomínáme
Dne 3. března před 35 lety od nás navždy 

odešla moje maminka paní Růžena Michálko-
vá, porodní asistentka v. v. Dodnes mnoho 
občanů nezapomnělo na její optimismus a lid-
ský přístup k problémům, které jim pomáhala 
překonat.

Všem za vzpomínku děkuje dcera s rodinou.
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Městská knihovna 
informuje
Jako každý rok i letos proběhne akce Bře-

zen měsíc internetu. Cílem je podpořit roz-
voj internetu v České republice. Naše knihov-
na připravila tyto akce:

1) Katalog knihovny
Seznámení s elektronickým katalogem a zá-

klady vyhledávání dokumentů v naší knihov-
ně. Termín: 3. 3. 2005 od 8.00 – 11.00 ho-
din

2) Internet pro seniory
Seznámení uživatelů – začátečníků s vyhle-

dáváním informací na internetu.
Termín: 24. 3. 2005 od 8.00–11.00 hodin
3) Noc s Andersenem
Tato mezinárodní akce je pořádána na po-

čest narození dánského pohádkáře H. Ch.  
Andersena. Vznikla na podporu dětského čte-
nářství a k propagaci soustavné četby. 

Pracovnice naší knihovny připravily Noc 
s Andersenem pro děti do 12 let. Jedná se 
o nocování v knihovně, spojené s progra-
mem. Upřednostněni budou účastníci soutěže 
Čtenářská liga. Bližší informace získají děti 
v knihovně. 

Termín: 1. 4. 2005
Také očekáváme vyhlášení výsledků sou-

těže Webík. Jedná se o mezinárodní soutěž 
dětí v tvorbě internetových stránek. Za naši 
knihovnu odeslali své práce dva čtenáři.

B. Krupníková

Rubrika našich zastupitelů
Vážení spoluobčané,
patřím k těm z vás, a doufám, že je nás vět-

šina, kteří si přejí, aby Brušperský zpravodaj 
byl pouze informačním měsíčníkem občanů 
našeho města. Od začátku si myslím, že tato 
rubrika je naprosto nesmyslná a jejím výsled-
kem budou pouze zbytečné politické půtky, 

pro které by nemělo být na těchto stránkách 
místo. Příspěvky některých mých kolegů pře-
de mnou mé předpoklady potvrdily. Z tohoto 
důvodu jsem se rozhodl tuto rubriku zcela 
ignorovat.

Děkuji za pochopení,
Mgr. Radek Otrusina

Základní škola V.  Martínka
Dne 22. ledna 2005 se konal v restauraci 

Na Letné v Brušperku společenský večírek 
pořádaný Sdružením přátel školy při Základ-
ní škole V. Martínka v Brušperku.

Děkujeme panu Hynečkovi za bezplatný 
pronájem sálu a všem sponzorům, kteří věno-
vali hodnotné ceny do tomboly. Duchem celé 
společenské akce se nesla myšlenka: „Vše ve 
prospěch našich dětí“ a takto k ní přistupova-
li i rodiče a přátelé školy, kteří se přišli poba-
vit, zatancovat si při živé hudbě Vládi Holu-
ba, jeho saxofonu, klávesách a zpěvu s novou 
kapelou Blankyt. Jsme rádi, že se i v dnešní 
době můžeme pobavit a nesedět doma u pa-
sivní zábavy jménem televize.

Velké díky patří těmto firmám:
Lékárna U Matky Boží, Lékárna u Sv. Ji-

ří, Elkos, Restaurace U Tochy, fa Nesit, 
Kniha Lenka, Drogerie Šubert, Fotoateliér 
Pavlína Strakošová, Obuv Šodek, Květiny 
p. Adamusová, Potraviny Dagmar Vilkusová, 
Cukrárna na podloubí v Brušperku, Trafika 
p. Glabazňová, Ovoce - zelenina p. Oslzlová, 
Řeznictví p. Uhrová, fa Martin Cvek, Hodi-
nářství V Pohodě, Studio Radana - manikúra 
a modeláž Radana Masopustová, kosmetika 
Markéta Šmiřáková, pedikúra Jaroslava Ča-
plová, fa Raval Ludmila Ranochová, Galan-
terie p. Drnovská, Restaurace Národní dům, 
Řeznictví Antonínov, Potraviny Antonínov, 
Vláďa Holub – zemní práce, Večerka p. Ka-
letová, Cukrárna Kuběnová Fryčovice, Potra-

Informace ze školství
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viny Vicher, fa Jan Slabý, fa Jan Vala, Avon 
lady p. Štalmachová.

Za sdružení přátel školy Pavlína Maturová

Velikonoční prázdniny:
čtvrtek 24. a pátek 25. března 2005.

Zápis dětí do mateřské školy
Ředitelství MŠ v Brušperku oznamuje, že 

ZÁPIS DĚTÍ do mateřské školy se bude konat 
v úterý 15. března a ve středu 16. března 
2005 v době od 7.30 do 15.30 hodin (vchod 
od obchodu). Vezměte dětem papuče.

Současně v těchto dnech proběhnou ve 
všech třídách DNY OTEVŘENÝCH DVE-
ŘÍ. Zveme na návštěvu do naší školy všechny 
rodiče, babičky, dědečky a známé, kteří se 
chtějí podívat, co všechno již děti dovedou. 
Nejvíce činností uvidíte od 7.30 do 9.30 ho-
din. 

SRPD Mateřské školy v Brušperku zve 
všechny děti naší školky na MAŠKARNÍ 
BÁL, který se koná v sobotu 19. března 2005 
v restauraci Na Letné. Začátek je v 15.00 
hodin. V programu vystoupí kouzelník Jirka, 
nebude chybět tombola a občerstvení. Dě-
ti v maskách mají vstup zdarma, dospělí Kč 
30,-.

Jana Vontrobová, ředitelka MŠ

• Úterý 1. března 2005 ve 14.00 hodin 
v KD: Schůzka důchodců Dětského domo-
va. p. Kovářová

•  Středa 2. března 2005 v 15.00 hodin 
v KD: Schůzka důchodců Teska. p. Čer-
venková

• Čtvrtek 3. března 2005 v 16.00 hodin 
v KD: Schůze výboru. p. Kubinová

•  Pátek 4. března 2005 od 9.00 do 10.30 
hodin v KD: Prodej objednaných jídel.

•  Pátek 4. března 2005 ve 14.00 hodin 
v KD: Schůzka členů ČSBS. p. Krupníko-
vá

• Pondělí 7. března 2005 v 16.00 hodin 
v KD: Beseda s videoprojekcí ze Srí Lanky. 
Dr. Urbánková

•  Úterý 8. března 2005 v 15.30 hodin v KD: 
Schůzka ročníku 1930. p. Nálepa

•  Úterý 8. března 2005 od 9.00 do 10.30 
v KD: Prodej lístků do divadla. p. Ticho-
pádová

•  Středa 9. března 2005 v 15.30 hodin od 
zastávky Brušperk, Střed: Odjezd na pla-
vání do Klimkovic. p. Kučerová

•  Čtvrtek 10. března 2005 v 16.00 hodin 
v restauraci Na Letné: Výroční členská 
schůze. p. Kubinová

•  Středa 16. března 2005 v 6.30 hodin od 
zastávky Brušperk, Střed: Odjezd na trhy 
do Polska. p. Kuchařová

•  Čtvrtek 17. března 2005 od 9.00 do 11.00 
hodin v KD: Příjem přihlášek na čtyřden-
ní zájezd na Moravu ve dnech 19.–22. 7. 
2005. Záloha Kč 1.000 na osobu. manželé 
Kučerovi

•  Čtvrtek 17. března 2005 ve 14.00 hodin 
od Národního domu: Senioři šlapou pro 
zdraví a svěžest! Kam? Okolo Brušperka. 
Trasa podle počasí, tempo udává nejpoma-
lejší. p. Matějovský

•  Čtvrtek 17. března 2005 v 18.00 hodin 
od zastávky Brušperk, Střed: Odjezd do 
divadla J. Myrona v Ostravě na muzikál 

„Kamelot“. p. Tichopádová
•  Pondělí 21. března 2005 v 16.00 hodin 

v KD: Schůze výboru s důvěrníky. p. Ku-
binová

•  Úterý 22. března 2005 od 9.00 do 10.30 
hodin v KD: Zápis na burzu do Polska na 
měsíc duben. p. Kuchařová

•  Středa 23. března 2005 v 15.30 hodin od 
zastávky Brušperk, Střed: Odjezd na pla-
vání do lázní Klimkovice. p. Kučerová

Změna programu vyhrazena.
Sledujte vývěsní skříňku na náměstí.

Klub důchodců
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Pozvánka na kulturní a společenské akce

• Úterý 1. března 2005
Výbor Českého zahrádkářského svazu v Brušperku si Vás dovoluje pozvat na 
BESEDU p. Filipcové PĚSTOVÁNÍ RŮŽÍ OD A DO Z, která se koná v 18.00 hodin 
v domě U Zahrádkářů.

• Neděle 6. března 2005
Kulturní komise města Brušperk Vás srdečně zve na DUCHOVNÍ KONCERT, 
který se koná v 15.30 hodin v kostele sv. Jiří. Vystoupí: skupina SPIRI-TET, var-
hany Jan Strakoš, Marek Kozák, Jana Drechslerová, harfa Jana Dohnalová, zpěv 
Pavla Čichoňová, lesní roh David Konečný. Srdečně zveme všechny občany.

• Úterý 15. března 2005
Výbor Českého zahrádkářského svazu v Brušperku si Vás dovoluje pozvat na 
BESEDU Ing. Milady Šteffkové SKALNIČKY, která se koná v 18.00 hodin v domě 
U Zahrádkářů.

• Čtvrtek 17. března 2005
Výtvarné centrum Chagall v Národním domě v Brušperku Vás srdečně zve 
na VERNISÁŽ uměleckých prací bývalých i současných žáků ZUŠ nazvanou 
„Brušperský výtvarný salón“. Zahájení je v 17.00 hodin.

• Pátek 18. března 2005
Křesťanské společenství Ostrava (které je církví apoštolského vyznání a půso-
bí v Brušperku a okolí jako misijní skupina), zve všechny věřící i nevěřící občany 
v 17 hodin do Národního domu v Brušperku na promítání filmu JEŽÍŠ. Jedná se 
o věrné zpracování života, smrti a vzkříšení Pána Ježíše Krista na motivy evange-
lia sv. Lukáše. Délka trvání je 120 minut, film je v českém znění. Po promítání bude 
následovat neformální debata o otázkách života, které vy sami můžete položit.

• Sobota 19. března 2005
SRPD Mateřské školy v Brušperku zve všechny děti naší školky na MAŠKARNÍ 
BÁL. Začátek je v 15.00 hodin. 

• Neděle 20. března 2005
Základní umělecká škola Brušperk pořádá v 15.00 hodin koncert „RADOSTNÉ 
ZPÍVÁNÍ“, který se uskuteční v sále Národního domu v Brušperku. Vystoupí žáci 
pěvecké třídy p. uč. Šárky Dvorské a hosté:
Petra Nedorostová – studentka Janáčkovy konzervatoře v Ostravě a Veronika 
Laníková – studentka Ostravské univerzity.
Na klavír doprovází učitelé: Eva Holubová, Jiřina Řezanková, Pavel Konečný
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• Úterý 22. března 2005
Klub zdraví, pobočka Brušperk vás srdečně zve na přednášku na téma „Man-
želství a vztahy“, která se koná v 18.15 hodin v sále Národního domu. Přednáší 
B.Th. Jan Dymáček.

Poutě a jarmarky v Brušperku v roce 2005
Poutě  Jarmarky
Neděle 24. dubna 2005 - sv. Jiří Sobota 18. června 2005 - sv. Víta 
Neděle 12. června 2005 – Borošín Sobota 24. září 2005 - sv. Matouše
Neděle 18. září 2005 - U Svaté vody Sobota 26. listopadu 2005 - sv. Kateřina

Výstavy v národním domě
Galerie Chagall v Národním domě: 
výstava obrazů Jaroslava Vaňka, která potrvá do 16. 3. 2005.
výstava „Brušperský výtvarný salón“, která potrvá do 18. 5. 2005

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského ro-
dáka a spisovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším vý-
znamným rodákům: hudebnímu skladateli Jožkovi Matějovi, učiteli a hudebnímu 
skladateli Františku Palkovskému, výtvarnému umělci Bohumilu Fialovi, režiséru 
a dramatiku Vilému Vitekrovi.
Otevírací doba:
Úterý až pátek 12.00–17.00 h, sobota 9.00–12.30 h, neděle 13.00 – 17.00 h.

• Ekonomický rozvoj a ak-
tivity, investorské pobídky 

i podmínky čerpání financí ze strukturálních 
fondů Evropské unie byly zásadními tématy 
jednání velvyslance USA Williama J. Caba-
nisse a hejtmana Moravskoslezského kraje 
Evžena Tošenovského. Velvyslanec navští-
vil Moravskoslezský kraj v pondělí 7. února 
2005 s jeho chotí Catherine. Zajímala ji otáz-
ka národnostních menšin a školství.

• Hejtman Moravskoslezského kraje, před-
seda Žilinského samosprávného kraje Jozef 

Tarčák a maršálek Slezského vojvodství Mi-
chał Czarski se ve středu 9. února 2005 sešli 
k pracovnímu jednání v Katovicích. 

• Rada kraje převzala záštitu nad pořádá-
ním koncertu Světového studentského orches-
tru - KONCERT 2005. Koncert se uskuteční 
30. března 2005 v Domě kultury města Os-
travy.

 
• V Moravskoslezském kraji se nachází 63 

kin, 429 veřejných knihoven, 57 muzeí, 99 
galerií, 19 divadel a 25 přírodních amfiteátrů. 
Sportovní zařízení v kraji tvoří 161 koupališť, 
1 120 hřišť, 639 tělocvičen, 113 krytých i ne-
krytých stadionů a 26 zimních stadionů.

Připravil Ing. Josef Janotka

Víte, že…
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Sport

Zprávy z SK Brušperk
Dne 11. února 2005 se uskutečnil druhý 

ples SK. K dobré pohodě přispěla hudba Duo 
Angeles, Jarka a Česťa Žárští z Kopřivnice. 
Výborná kuchyň p. Hynečkové a v nepo-
slední řadě bohatá tombola. Tímto výbor SK 
děkuje všem sponzorům, kteří do této tom-
boly přispěli. Jedná se o: Ing. Pavel Prejda 
– ca.ANIT CZ, CK Nikolas Tour, CA NEMO 
TOUR Jan Treutler, firma Jan Slabý, firma 
MINOS – IMS bezpečnostní a úklidové služ-
by, Zdeněk Pavlas ml., firma Creativ Ireda, 
Jan Kundrát Krmelín, Řeznictví Uher, Řez-
nictví Vicher, Potraviny Vilkus, Potraviny 
Treutler, Potraviny Vicher, Jednota p. Sta-
reček, Potraviny Renta, Potraviny Daniel 
Cigánek, Potraviny p. Kaletová, Restaurace 
U Tochy, Restaurace Národní dům, Restau-
race U Tří lip, Restaurace U Ládi, Restau-
race Benátky, Trafika Glabazňová, Lékárna 
U Matky Boží, Lékárna U Sv. Jiří, Elkos, 
Obuv Šodek, Lahůdky p. Popová, Ovoce-ze-
leniny p. Oslzlová, firma Ivo Milota, firma 
Karel Vala, Kamil Vantuch, Tomáš Kříž, Jiří 
Glivický, Pneuservis Schuder, firma Martin 
Cvek, firma Deli – Šatan, Zdeněk Pavlas 
st., Zbyněk Ranocha, ČT Televize Medúza, 
HC Vítkovice, Pavel Kubina, Studio Radana. 
Výbor SK děkuje p. Hynečkovi za bezplatný 
pronájem sálu.

Naši hráči zahájili sérii přípravných zápasů 
na jarní část soutěží 1. A třídy. Doposud se-
hráli tyto zápasy:
Brušperk – Fulnek 1:2 (branky Mika)
Brušperk – Staříč 3:2 (branky Strakoš 2krát, 

Ščigel)
Brušperk – Fryčovice 4:0 (branky Mika, Pa-

vlas, Strakoš, Dostalík)
Brušperk – Dobrá 10:0 (branky Ščigel 3krát, 

Čapka a Pavlas 2krát, Čilok, Šrámek 
a vlastní)

Novou tváří v našem mužstvu je Radek Po-
lášek z Vítkovic. Ten dosud do přípravných 
zápasů nezasáhl z důvodu své účasti v repre-
zentačním mužstvu ČR ve futsale. 

První mistrovský zápas sehrajeme 26. břez-
na 2005 v Hodslavicích.

Ing. Stanislav Slovák

Stolní tenis v Brušperku
Mistrovské soutěže
III. liga
Ustálila se sestava Lukáš Velebil, Petr Mar-

šálek, Jiří Bajger a Bedřich Štalzer. Umístění 
v polovině tabulky je zárukou zachování III. 
ligy pro Brušperk i nadále. Je však třeba ještě 
porazit Olomouc, Přerov, Třinec B a Orlo-
vou B, což je v silách kolektivu.

Krajská soutěž
Vede suverénně Studénka, která postou-

pí do divize a náš celek obsadí asi 3. místo. 
Hrají zde hlavně Patrik Dolegovský, Bedřich 
Štalzer, pokud nehraje za „A“, Jan Krupník 
a Petr Hejl.

Okresní přebor
Zde máme zastoupena dvě družstva. Lépe 

je na tom „C“, které se střídá na 3. – 4. místě 
tabulky a hrají za ně Oldřich Krupník, Anto-
nis Grispanis, Josef Rychlík, Martin Kučera, 
Tomáš Vantuch. Výsledky naznačují zlepše-
ní. 

Sestavu „D“ tvoří hlavně David Humplík, 
Břetislav Šubert, Ivo Šubert a Marek Červen-
ka.

Okresní soutěž
„E“ družstvo v sestavě Lukáš Krupník I., 

Lukáš Krupník II., Josef Merta, který vypo-
máhá i „C“ a Bohuslav Glombíček je zatím 
na 2. místě tabulky.

Žáci startují v okresním přeboru v sestavě 
Vojta Holub, Petr Pinteš, Václav Gromnica, 
Pavel Novotný a Pavel Šubert.

Utkání v sokolovně:
Sobota 5. března 2005

v 10.00  Brušperk E – Atom F-M (OS)
ve 14.00  Brušperk D – Staré Město B (OP)
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Sobota 12. března 2005
ve 14.00  Brušperk C – Ropice (OP)
v 17.00  Brušperk A – Olomouc (III. liga)

Neděle 13. března 2005
v 10.00  Brušperk A – Přerov (III. liga) 

Sobota 19. března 2005
v 10.00  Brušperk E - Kozlovice C (OS)
ve 14.00  Brušperk D – Slezan F-M C (OP)

Sobota 2. dubna 2005
ve 14.00  Brušperk C – Kozlovice (OP)
v 17.00  Brušperk B – Studénka (KS)

Neděle 3. dubna 2005
v 10.00  Brušperk B – Nový Jičín (KS)

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Rozhovor měsíce
V loňském roce mi při čtení denního tisku 

padla do oka fotografie muže, který mi byl 
velmi povědomý. Po přečtení úvodních řádků 
jsem zjistila, že ho znám. Občas ho potkávám 
v Brušperku, i když už tady léta nežije. Jezdí 
sem z Německa ke své rodině a jmenuje se 
Jaromír Konečný. Z článku jsem se dově-
děla, že působí v Mnichově jako spisovatel 
a publicista a zabývá se tzv. jevištní litera-
turou. Tento druh profese není moc obvyk-
lý, a proto věřím, že dnešní rozhovor bude 
zajímavý.

 1. Jak vzpomínáš na Brušperk tvých 
klukovských let?

Rodina, kamarádi, škola, fotbal, hasi-
či, indiáni v Šištotě a Březinách, pytlačení 
v Ondřejnici, a pak, když už jsme byli trochu 
starší, ta pivně-turistická stezka od Hynečka 
přes Zemskou osu až do Tochy. Pěknější než 
procházka ze Staromáku na Hradčany. A sa-
mozřejmě tancovačky s The Brooklyn, který 
se musel změnit ve Fenix a pak v Ornament, 
kde hrál můj výborný švagr Milan Kuchař 
a další nadaní a milí pánové. Těm jsme dělali 
fanclub a táhli se za nimi od vesnice k ves-
nici.

2. Bavila tě chemie, kterou jsi studoval 
na průmyslovce v Ostravě a později v Mni-
chově?

Na průmyslovce moc ne. Rodiče, kteří 
mi školu vybrali, jsem chemicky zklamal. 
Při maturitě jsem dostal čtyřikrát za čtyři. 
V Mnichově jsem sice chemii vystudoval, ale 
promoval jsem pak ze vzniku genetického kó-
du, a tak jsem se té klasické chemie konečně 
zbavil.

3. Jak pohlížíš s odstupem let na svůj, 
pro nás mnohé, dobrodružný život?

Dosti odpočatě. Něco jsem dal, něco jsem 
dostal. Teď si hraju s dětmi a se ženou, jez-
dím po světě a do Brušperku, brnkám na 
kytaru, žongluju, vystupuju se svým literár-
ním kabaretem, čtu a píšu knížky, sportuju, 
cvičím se v duchovnu, sem tam si dám pi-
vo. Život není Libye, Egypt, Turecko nebo 
lágr v Dolním Bavorsku, život je tu – mezi 
svými. A život je teď! Samozřejmě z těch 
všech svých zážitků spisovatelsky žiju. Doma 
mi vždy říkali, že nic nedotáhnu do konce: 
Od všeho trochu a dohromady nic. Ale to je 
právě pro spisovatele to nejdůležitější. Ale 
především být s lidmi. A sranda.

4. Kdy ses začal zajímat o literaturu?
O literaturu se zajímám, co se pamatuju. 

Máma mne vždy brala do brušperské kniho-
vny k paní Čačkové. Tehdy ještě na náměstí. 
Tam jsem si mohl tak dlouho hrát s knížkami, 
až jsem se naučil číst. Psát jsem začal asi ve 
dvanácti. Napsal jsem pro mámu detekti-
vku, ale byla moc sprostá a dostal jsem za 
ni domácí vězení. Takže já byl na rozdíl od 
jiných pronásledovaným spisovatelem v útlém 
věku.

5. Mohl bys nám přiblížit profesi, kterou 
se zabýváš?

Více než čistým spisovatelstvím se 
v Německu živím takzvanou jevištní litera-
turou. Mým oborem jsou krátké veselé po-
vídky. Představuji ale také například společně 
s překladatelkou Evou Profousovou pro 
Nadaci Roberta Bosche po celém Německu 
Českou knihovnu, to je 33 svazků českých 
klasiků v německých překladech. Pro tuto 
řadu jsem spolu s Christofem Groesslem pře-
kládal Cikány od Karla Hynka Máchy. Pro 
jeviště jsme z toho udělali takovou literární 
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show. V květnu s tím vystupuji i na máchov-
ských oslavách v Praze a Litomyšli. Normál-
ně dělám ale na jevišti svoje vlastní povídky. 
Přednáším a lidi se smějou. Měním se holt 
z chemika v komika. Samozřejmě píšu ale 
i články pro noviny a knížky. Vydal jsem šest 
knih a dvě cédéčka. Obálky a někdy i ilustra-
ce mi kouzlí další „kovaný“ Brušperák, můj 
synovec Libor Beránek, který ale tráví větši-
nu života v Praze. Nedávno měl v Brušperku 
výstavu. Teď mě napadá… i moje neteř Adéla 
Kuchařová je nadaná výtvarná umělkyně. Ne-
ní ten Brušperk nakonec mašina na umělce? 
Nějak nás ten Vojtěch Martínek zmotivoval.

6. Tvé jméno se objevuje na interneto-
vých stránkách v souvislosti s poetry sla-
mem. Můžeš blíže vysvětlit, co je to poetry 
slam [poetri slem]? 

Poetry slam je soutěž v přednesu a perfor-
manci krátkých literárních textů. Probíhá to 
v klubech a hospodách podle mála pravidel. 
V Německu jsme s tím začali tak před deseti 
lety jako underground [andrgraund] a teď nás 
polkla vysoká kultura. V Mnichově přijde 
na slam až 500 lidí, v Darmstadtu 900. Je to 
pop.

7. V článku MF Dnes jsem se dočetla, že 
v Německu jsi na soutěžích v poetry slamu 
známou osobností. Jak oslovil poetry slam 
publikum v Čechách?

Martin Pluháček z nakladatelství Petrov 
slamy teď organizuje po České republice. 
Moderoval jsem s ním před dvěma lety prv-
ní český národní slam v Olomouci, kde jsem 
taky představil pár výborných německých sla-
mistů. Loni na podzim jsem v Praze v baru 
kina Lucerna společně s Petrovem organizo-
val první česko-německou poetry-slamovou 
show. Měli jsme taky plno a bylo tam výbor-
ně. Někteří slamisti už před výstupem notně 
popíjeli. Jeden z nich, vynikající brněnský 
básník, pak na podiu recitoval a jeho žena 
na něj z publika zařvala: ‚Zase jsi zapomněl 
řádku, vole!’ Nádhera! Byl jsem zase doma. 
V České republice se poetry slam teď velmi 
slibně rozjíždí.

8. V dubnu představíš svou tvorbu na 

turné po České republice. Kde všude bu-
deš vystupovat?

Plzeň, České Budějovice, Liberec, Brno, 
Olomouc, Ostrava, Brušperk. Ale jenom 
v Brušperku budu přednášet čistě česky. Ten 
zbytek pořádá německý Goethe-Institut a bu-
du asi číst z větší části německy.

9. A na závěr ještě jednu otázku. V jaké 
řeči čteš pohádky svým synům? 

Svým klukům, Janovi a Gabrielkovi, čtu 
česky a německy, podle toho, na co máme 
zrovna chuť. Žena s nimi mluví dodatečně 
polsky, takže kluci umí polsky, česky a ně-
mecky - jsou takoví malí Středoevropané. 
Do Brušperku jezdíme k mé sestře Jarmile. 
Klukům se u ní strašně líbí. Švagrova mat-
ka, paní Kuchařová, jim je babičkou a kluci 
ji zbožňují. Takovou ženu snad měla na mysli 
Božena Němcová, když psala svoji Babičku. 
Vodí kluky ke slepicím, a hoši jsou strašně 
hrdí, když najdou vajíčko. To v Mnicho-
vě nemají. Trochu mne někdy mrzí, že jim 
chybí to nádherné dětství v malém městečku, 
jako jsem měl já. No, jo. Tak aspoň o prázd-
ninách. Za to mají možnost vylepšit svého 
tátu. Na jaře vyjde v Praze v nakladatelství 
Labyrint česky můj první román Moravská 
rapsodie. Je to milostný příběh z ostravského 
undergroundu začátku osmdesátých let a asi 
ne moc vhodný pro děti. Kluci mě už ale po-
lepšili. Píšu slušněji. To způsobily hlavně ty 
pohádky, které klukům předčítám. Nějak mě 
zněžnily.

Díky za rozhovor. Těším se na Tvé vystou-
pení v Brušperku 16. dubna v Národním do-
mě.                                  Lída Ranochová

Z historie našeho města
Brušperk v časech minulých
Vhodné místo pro založení města vybíra-

li lokátoři, které Bruno pozval z Německa. 
První stavbou býval obyčejně kostel. První 
záznam o brušperské farnosti pochází z roku 
1305. Tomu, že bylo hrazeno, nasvědčují ná-
zvy ulic Valy a mohutné dřevěné klády, které 
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byly, jak zaznamenal kronikář K. Špaček, na-
lezeny při budování kanalizace. V šestnáctém 
století žilo ve městě asi 350 obyvatel, posta-
veno bylo 53 měšťanských domů. V průběhu 
téhož století získalo město právo konat kromě 
týdenních trhů, vždy v úterý, trhy výroční 

– na den sv. Kateřiny, v úterý před sv. Vítem 
a v den sv. Matouše. Z 16. století pochází 
i první zmínka o městském špitále, který pe-
čoval o chudé a nemajetné. V roce 1868 mě-
lo město v péči 35 osob – 10 mužů a 25 žen. 
Peníze na jejich obživu město získávalo ze 
sbírek od občanů, z kostela a různých pokut. 
Ještě v roce 1909 vydržovala obec 16 mužů 
a 28 žen. Mezi právy, která město od svého 
zakladatele získalo, bylo i právo hrdelní. Kat 
ale ve městě nežil. Dne 4. dubna 1710 byl 
za svatokrádež odsouzen k trestu smrti Josef 
Hulla ze Staré Vsi. Kat byl povolán z Příbo-
ra. Za městem byla postavena šibenice a po 
vykonání rozsudku i s odsouzencem spálena 
– odtud název místa Šibenica.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Pořad bohoslužeb 
o velikonočních svátcích
20. března Květná neděle – Mše sv. 

v 9.30 hodin s připomínkou slavného vjezdu 
do Jeruzalému (začíná Svatý týden).

24. března Zelený čtvrtek – Mše sv. 
v 19.00 h. Památka ustanovení svátostí oltář-
ní a svátostí kněžství.

25. března Velký pátek – Památka vykupi-
telství smrti Krista, den přísného postu. Vel-
kopáteční obřady v 19.00 hodin.

26. března Bílá sobota – Adorační den, vi-
gilii (předvečer) zmrtvýchvstání, svěcení oh-
ně a vody. Slavnostní mše sv. ve 20.30 hod.

27. března Boží hod velikonoční – Sv. po-
žehnání. Mše sv. v 9.30 hodin a v 15.00 hod.

28. března Pondělí velikonoční – Mše sv. 
v 9.30 hodin.

Zpráva o činnosti horolezeckého oddílu 
Mountain

Je jistě více obyvatel našeho města, kteří do-
sud neví o existenci tohoto zájmového sdruže-
ní, působícího v Brušperku a okolních obcích. 
Z tohoto důvodu bych se rád v úvodu zmínil 
o vzniku oddílu a jeho aktivitách. 

Horolezecký oddíl Mountain Brušperk je 
dobrovolná, nezávislá, nepolitická organizace. 
Byl založen v roce 1998 skupinou osmi nad-
šenců pro horolezectví a vysokohorskou turis-
tiku a v tomto roce se rovněž stal členem Čes-
kého horolezeckého svazu. Od roku 2000 jsme 
se také začali věnovat práci s dětmi, zaměře-
né nejen na lezení a přírodní sporty, ale také 
na všestranný rozvoj mladých lidí. Vzhledem 
k našim kapacitním a finančním možnostem 
je však náš oddíl dosud pro většinu dětských 
zájemců uzavřen. V současné době je jádro od-
dílu tvořeno členy z Brušperka a Staré Vsi nad 
Ondřejnicí, kdy v posledních letech jsme při-
jali také zájemce z Frýdku-Místku a Ostravy. 
Členové oddílu dojíždějí převážně v zimních 
měsících na cvičnou horolezeckou stěnu do 
Ostravy, případně do Frýdku-Místku. V let-
ních měsících cvičnou stěnu vystřídají skalní 
oblasti jako Kružberk nebo Rabštejn v Jesení-
kách. Oddíl pořádá během roku několik akcí, 
kterých se zúčastňují také nečlenové oddílu, 
např. letní a zimní soustředění ve vybrané 
skalní oblasti, poslední slanění apod. Někteří 
členové mají za sebou již hodnotné výstupy 
v domácích i v evropských horách a to jak ve 
skalním lezení, tak ve vysokohorském prostře-
dí. Pro dokreslení uvádím úspěšné výstupy na 
Mont Blanc, Monte Rosu, Marmoladu, Dom, 
Triglav, Gerlachovský štít, nejvyšší vrcholy 
Skandinávie, skalní výstupy v oblasti Dolomit 
a další. V neposlední řadě se aktivity někte-
rých členů zaměřují také na speleologii.

Zimní měsíce nenabízejí příliš velkou škálu 
možností k aktivnímu provozování horolezec-
kých aktivit ve volné přírodě, a tak jsme loňský 
rok 2004 opětovně zahájili týdenním pobytem 
v horách, tentokrát v Jeseníkách (účast 26 
osob). Na řadu přišly běžky, sjezdové lyže a na 

Různé
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závěr závod ve sjezdu na čemkoliv. V následu-
jících zimních týdnech se uskutečnily jednotli-
vé denní a víkendové akce v českých a morav-
ských horách (Krkonoše, Jeseníky, Beskydy). 
Jak postupně přibývalo světla a tepla, opouštěli 
jsme cvičné stěny a vyráželi stále častěji do skal 
na Kružberk, Štramberk apod. a znovu objevo-
vaných skalních oblastí v Pováží na Slovensku 
(Súlov, Manin). Čas plynul jako voda, byl tu 
červenec a nastalo období hlavních oddílových 
podniků. Vícedenní výstup po ledovci a zajiště-
nou cestou na nejvyšší vrchol pohoří Dachstein 
(2995 m n. m.) byl jednou z nejpovedenějších 
akcí, zejména vzhledem k počtu osob, které se 
tohoto výstupu zúčastnily. Výstup byl úspěšný, 
počasí přálo. Následovaly dvě cesty za vápen-
covými štíty do italských Dolomit, především 
v „subtropickém“ okolí jezera Lago di Garda. 
Nebudu zde psát hodnocení jednotlivých vyle-
zených cest, ale jednalo se o těžké a hodnotné 
(zejména pro jednotlivé aktéry) skalní výstupy. 
Na přelomu měsíce srpna a září vystoupila, 
za podpory města Brušperk, severozápadním 
hřebenem trojice členů oddílu na nejvyšší vr-
chol Bernských Alp - Finsteraarhorn (4 274 m 
n. m.). Jde o horu ve Švýcarských Alpách 
opancéřovanou ledovci s přístupem po největ-
ším evropském ledovci Aletschgletscher a hod-
notným horolezeckým výstupem v mixu (skála, 
led ). Po těchto mrazivých dnech přišlo v září 
na řadu Řecko a s ním pohoří Olymp. Někte-
ří ostřílení vlci si možná řeknou, že výstup na 
nejvyšší vrchol pohoří Olymp, sídlo boha Dia, 
vrchol Mitikas (2918 m n. m.), není v pravém 
slova smyslu horolezecký výstup, ale přesto 
si myslím, že zde má své místo a ti, kteří na 
tomto vrcholu byli, mi dají za pravdu, že něco 
společného s lezením má (dle řeckého průvod-
ce I - II stupeň UIAA). Přichází podzim a akti-
vity ve volné přírodě slábnou, ještě rychle stih-
nout poslední slanění s metodikou a cestu do 
Jeseníků, kde obcházíme zaniklé zapomenuté 
hrady a mapujeme několik zaniklých zlatorud-
ných štol. Blíží se konec roku 2004, skupina 
čtyř dobrodruhů vystupuje, po pás zabořena 
ve sněhu, na nejvyšší vrchol Oravských Bes-

kyd, a to Babí horu (1723 m n. m.). Tento již 
tradiční výstup se uskutečnil bez jakéhokoliv 
podpůrného vybavení pro chůzi po sněhu (lyže, 
sněžnice). Tak jak tomu již bylo v dřívějších 
letech, jsme rok 2004 ukončili výroční schůzí 
na chatě na Ostravici se zhodnocením celého 
roku a vyhodnocením soutěže oddílový výstup 
roku (vítězný článek bude uveřejněn na inter-
netových stránkách oddílu, ČHS).

Během celého uplynulého roku nedošlo v od-
díle k žádnému úrazu (pokud pominu „vážně„ 
namožené kloubní lůžko malíčku), a to i přes 
nebezpečně vypadající pád do ledovcové trhli-
ny při přechodu ledovce Aletschgletscher. 

Ve svém výčtu jsem záměrně vynechal dílčí 
akce jednotlivých členů oddílu, kdy jeden byl 
na cvičné stěně, druhý zase přecházel napří-
klad hřeben Velké Fatry, důležité je, že jsme 
vůbec někde byli, ve zdraví se vrátili a může-
me plánovat co dál.

Za HO Mountain, Petr Tůma 

MATEŘSKÝ KLUB KUŘÁTKA
Středa 9. března 2005 v 9.30 h - 

Přednáška na téma „Krásné nehty na jaro“.
Pátek 18. března 2005 v 16.30 hodin 

- Loutkové divadlo „Pohádkové rozloučení 
s paní zimou“.

Pondělí 21. března 2005 v 16.30 hodin 
– Ukázky masáží proti únavě a odbourávání 
celulitidy

Pátek 25. března 2005 v 15.00 hodin – Ví-
tání jara. Doneste si jarní náladu a nějakou 
jarní nebo velikonoční pochoutku. Budeme 
zdobit velikonoční vajíčka, zpívat jarní pís-
ničky atd.

Pondělí 7. a 21. března 2005 – Kosmetika
Čtvrtek 3. a pondělí 14. března 2005 

– Bezplatné finanční poradenství
Klub kuřátek bude v březnu otevřen:
Pondělí  15.00 – 18.00
Úterý        zavřeno
Středa    9.30 – 11.30
Čtvrtek    9.30 – 11.30
Pátek  15.00 – 18.00
Těšíme se na Vaši návštěvu a přejeme krás-

né prožití prvních jarních dní.



Brušperský zpravodaj 17

Charita Brušperk děkuje MO KDU-
-ČSL v Brušperku a ing. Antonínu 

Konečnému za sponzorství a pomoc při pořá-
dání zábavného odpoledne pro děti, koledníky 
Tříkrálové sbírky. 

Charita Místek uspořádala sbírku ve 45 
obcích Frýdecko-Místeckého děkaná-

tu. Vynesla částku Kč 1 231 810,-, nejvíce 
za čtyřleté pořádaní sbírky.

Krátký přehled výsledků:
 199 649,50  Frýdek
 94 116,50  Místek
 82 291,50  Frýdlant n. O.
 79 618,50  Dobrá
 62 730,50  Brušperk
 44 815,-  Dobratice
 40 001,-  Metylovice

Pozvánka pro všechny ženy, dívky
Přijďte si každé pondělí a středu na 

hodinu zarelaxovat s „Orientálními břišními 
tanci“. Začátečníci: 17.00 hodin. Pokročilí: 
18.30 hodin. Sál Národního domu v Brušper-
ku. Vhodný volný oděv a podložka. Na setká-
ní s Vámi se těší Zlatka Kalvarová.

MO KDU-ČSL v Brušperku děkuje 
všem sponzorům za příspěvky do 

tomboly na plese organizace a ing. A. Koneč-
nému za bezplatný pronájem sálu U Tří lip.

Na pomoc Asii, na konto Nadace Živé 
světlo zaslala Joga v denním životě 

Brušperk finanční částku Kč 3 395,-.

Z Lašského společenství
Současné hlavní směry činnosti Lašského 

společenství (LS) a Lašské univerzity libovol-
né věku (LULV) jsou:

1. Úprava stanov LS a organizačního řádu 
LULV. Rádi přijmeme kritiku či jakýkoliv 
návrh.

2. Rozvoj informačních medií - INTER-
NETové stránky www.lassko.cz - pracuje na 

nich David Maralik. Vyjde časopis VRBA – 
tzv. univerzitní verze. Chceme dát příležitost 
k zveřejnění názorů všem politickým stranám 
a jedincům. I Vy se můžete vyjádřit. 

3. Rozvoj a realizace projektů. Hledáme 
spolupracovníky a realizátory.

4. Kulaté stoly a přednášky. Zájemci viz. 
Informační media LS. 

Nabízíme
1. Nezaměstnaným – možnost získat praxi 

v rámci činnosti klubu „Hej Rup“.
2. Všem – možnost spolupráce na projek-

tech a činnosti LS a LULV.
Informace – RNDr. Milan Konečný, 

776 683 659, 558 666 526, konecny@lassko.
cz, www.lassko.cz.

KČT Brušperk
Sobota 5. března 2005 - GIROVÁ
Sraz: v 6.45 h, zastávka Brušperk, Střed
Odjezd: v 6:55 h autem, popř. autobusem 
směr Jablunkov, Návsí
Trasa: Návsí - Jablunkov - Girová - Mosty 
u Jablunkova, žel. st.
Délka trasy: 15 km (pěší)
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca Kč 110–130
Vede: František Hrubeš; Návrat: 18.20 h

Sobota 19. března 2005
ARBORETUM NOVÝ DVŮR
Sraz: v 7.00 h, zastávka Brušperk, Střed
Odjezd: v 7:10 h autem směr Opava. Odtud 
vlakem do Holasovic
Trasa: Holasovice - Štemplovec - Hůrka - 
Kamenec - Březová - Nový Dvůr - Choltice, 
větrný mlýn - Litutovice, žel. st.
Délka trasy: 21 km (pěší)
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca Kč 110–130
Vede: Lukáš Makúch; Návrat: 19.00 h
POZOR: tato trasa se uskuteční jen v přípa-
dě dopravy autem, jinak bude trasa upravena 
v závislosti na dopravě!
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Zprávy výboru KČT Brušperk: 
Autobusový zájezd na Pálavu se přesouvá 

z 18. 6. na sobotu 4. 6. 2005! Podrobnější in-
formace o zájezdu na Pálavu a dovolené v Kr-
konoších se dozvíte v dubnovém Brušperském 
zpravodaji a ve skříňce klubu u čekárny. 

Každá akce bude aktualizována ve skříň-
ce klubu na zastávce Brušperk, Střed. Zde 
se dozvíte i další informace o činnosti klubu. 
Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni KČT 
Brušperk! Účast na akci je na vlastní nebezpe-
čí. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Informace o KČT Brušperk:
Jaromír Vávra, tel. 558 666 603, 737 868 773 
Lukáš Makúch, tel. 603 820 191
František Hrubeš, tel. 732 317 868
Internet – http://kct.brusperk.com 

Lukáš Makúch

Oznamujeme všem svým zákazníkům,
že od 1. 4. 2005 bude

RESTAURACE U TOCHY

otevřena pouze pro individuálně domluvené akce, jako jsou 
rodinné oslavy, večírky, svatby, podniková setkání, ročníkové 

srazy apod.
Nabízíme:

- bezplatnou rezervaci sálu (do 60 osob)
 nebo salonku (do 30 osob)
- víno a destiláty za maloobchodní ceny
- výhodnější ceny nealkoholických nápojů
- doba ukončení akce dohodou
- klimatizované prostory

PROVOZ PIVNICE ZŮSTÁVÁ NEZMĚNĚN
Informace a rezervace na tel. čísle 558 666 366 nebo 732 509 616

Koupím pozemek v Brušperku o rozloze 
v rozmezí 1000–1500 m2 za účelem stavby 
rodinného domku. Kontakt na tel. čísle:

736 632 814.

AUTOŠKOLA
Ing. Radomír Tichý
Ostrava

zahajuje
od 1. 3. 2005
nový kurz autoškoly sk. B.

Nové jarní slevy zaručeny!
Informace
každé úterý od 18.00 hodin
v Národním domě
v salonku „Katka“.

Těšíme se na Vás.

Informace: 603 216 927

RT
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Nov� p�ipravujeme na provozovnách v Bohumín�, ve Fulneku a Brušperku prodej zahradního 
substrátu ( mul�. k�ra, rašelina) 
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Redakční rada Brušperského zpravodaje: Předseda: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Členové: Eva Grocho-
lová Dis, Ing. Vladimír Hájek, Zdenka Chorvátová, Ing. Josef Janotka, Věra Ranochová. Za MěÚ: Kateřina 

Konečná (zpracování příspěvků před tiskem)
Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1450 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách 
www.brusperk-město.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271. Registrováno u MK ČR 

pod registrační značkou E 12366. Za správnost příspěvku odpovídá jeho autor. Uzávěrka tohoto čísla byla 
16. 2.  005, uzávěrka příštího čísla je v pátek 18. 3. 2005. Příspěvky, které budou dodány po termínu nebu-

dou zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. 

INFORMACE NONSTOP: 724 200 040 

úterý 8. března v 17 hodin

, D, E

- Za nezvýšenou cenu
- Jízdy z místa bydliště

MALÍŘ – NATĚRAČ – Firma MALUCHA
provádí: malířské a natěračské práce

- nátěry oken barvou HERBOL a OKNOL i ji-
ných barev dle přání zákazníka

- nátěry radiátorů a teplovodního potrubí
- nátěry dveří
- nátěry střech s horolezeckým vybavením
- nátěry fasád
- opravy a nátěry lepenkových střech
- nátěry podlah s vybroušením starého laku
- lakování nábytku
- nátěry ocelových konstrukcí
- malování pokojů a nanášení strukturových ma-

leb Bučiato a Gotele
- nátěry okapů a okapových svodů
- lepení polystyrénových stropních podhledů 

a  podlahových korků s nátěrem
- odstraňování starých maleb a tapet
- tenkovrstvé omítky a protiplísňové nátěry
- Thermo-Shield
Firma poskytuje na tyto práce záruku

Nabídkové ceny (orientačně):
- nátěry oken s opálením dle potřeby140 Kč/m2

- malování pokojů v bílé barvě 18 Kč/m2

- malování pokojů v barevných odstínech včetně 
válečku  23 Kč/m2

- nátěry fasád od 85 Kč/m2

Cena obsahuje práci vč. materiálu. Doprava zdar-
ma. Těšíme se na Vaši spolupráci.

Malucha Petr, 739 24 KRMELÍN, Okrajní 241, 
Tel.: 558 674 205 mobil 603 777 182, 608 777 182.


